
Total Females Males Total Females Males Total Females Males Total Females Males

Total 26,6 30,8 22,4 21,0 25,4 16,7 12,9 16,2 9,6 8,1 9,2 7,1

16-24 years old 21,5 22,0 21,1 16,2 19,7 13,0 12,8 16,7 9,2 3,4 3,0 3,8

25-34 years old 20,2 24,9 15,5 15,2 19,2 11,3 11,4 15,1 7,8 3,8 4,1 3,5

35-44 years old 19,8 22,9 16,8 16,4 19,3 13,5 10,8 13,0 8,7 5,5 6,3 4,8

45-54 years old 26,2 29,8 22,7 18,8 24,2 13,7 10,8 14,6 7,1 8,1 9,6 6,6

55-64 years old 33,1 40,5 26,1 26,1 31,5 21,0 15,7 19,6 12,1 10,4 11,9 8,9

65 + years old 44,8 50,3 38,3 38,5 42,7 33,7 17,6 20,1 14,8 20,9 22,6 18,8

Total 25,2 28,0 22,3 19,6 22,8 16,3 12,3 14,4 10,3 7,3 8,5 6,1

16-24 years old 17,0 16,1 17,9 12,3 13,3 11,3 9,3 9,4 9,1 3,0 3,9 2,2

25-34 years old 17,4 20,5 14,4 13,1 17,2 9,1 9,1 12,7 5,6 4,0 4,4 3,6

35-44 years old 21,2 24,6 17,7 16,9 20,2 13,6 12,2 14,3 10,1 4,7 5,9 3,5

45-54 years old 25,5 28,0 23,0 18,4 20,5 16,5 12,3 15,6 9,2 6,1 4,9 7,3

55-64 years old 31,8 33,9 29,7 25,3 28,3 22,4 14,4 14,5 14,2 11,0 13,8 8,2

65 + years old 43,4 49,1 37,2 36,1 41,3 30,4 18,4 20,4 16,2 17,7 20,9 14,2

Total 24,4 27,0 21,7 18,5 22,0 15,1 12,9 15,4 10,4 5,7 6,7 4,7

16-24 years old 16,3 16,5 16,1 11,7 14,5 9,1 9,1 10,8 7,5 2,6 3,7 1,6

25-34 years old 20,1 20,7 19,5 14,9 16,7 13,1 11,6 13,4 9,9 3,2 3,3 3,2

35-44 years old 18,2 20,8 15,7 13,8 16,3 11,2 10,8 13,0 8,7 3,0 3,4 2,6

45-54 years old 24,9 26,2 23,6 18,5 20,2 16,9 13,8 15,8 12,0 4,7 4,4 4,9

55-64 years old 30,6 36,5 24,4 24,4 30,3 18,2 13,6 17,6 9,4 10,8 12,7 8,8

65 + years old 41,2 47,1 35,1 32,4 39,0 25,5 19,7 23,4 15,8 12,8 15,7 9,7

Total 18,2 21,1 15,3 16,9 20,4 13,4 10,1 11,8 8,4 6,8 8,7 5,0

16-24 years old 9,9 13,6 6,4 8,0 10,8 5,3 5,1 6,7 3,7 2,8 4,1 1,7

25-34 years old 14,3 16,9 11,9 12,9 17,3 8,7 8,1 9,5 6,8 4,8 7,8 1,9

35-44 years old 16,7 18,9 14,6 13,1 15,6 10,7 8,2 8,7 7,8 4,9 7,0 2,9

45-54 years old 22,2 24,1 20,5 17,7 19,3 16,1 9,8 9,6 10,0 7,9 9,7 6,1

55-64 years old 22,2 26,3 18,1 22,5 25,2 19,9 12,2 13,2 11,3 10,3 12,0 8,6

65 + years old 26,2 28,7 23,3 31,5 37,3 24,8 19,3 24,6 13,2 12,2 12,7 11,6

Total 26,0 28,3 23,8 16,1 19,4 12,9 7,1 8,5 5,7 9,1 10,9 7,2

16-24 years old 14,7 19,1 10,4 10,0 13,8 6,3 5,7 7,8 3,6 4,3 6,0 2,7

25-34 years old 19,0 20,5 17,6 12,2 13,6 11,0 6,8 7,4 6,3 5,4 6,2 4,6

35-44 years old 20,3 19,6 21,0 10,1 12,3 8,0 5,0 5,5 4,6 5,1 6,8 3,4

45-54 years old 27,1 28,9 25,5 15,0 16,2 13,7 6,5 7,2 6,0 8,4 9,1 7,8

55-64 years old 35,8 39,2 32,5 19,6 24,5 15,0 6,0 9,2 3,0 13,6 15,3 12,0

65 + years old 45,4 47,4 43,0 34,4 39,8 28,0 13,2 14,9 11,3 21,1 24,8 16,8

Total 27,5 29,4 25,7 18,4 20,2 16,8 8,7 9,7 7,8 9,7 10,5 9,0

16-24 years old 17,2 18,7 15,7 10,3 11,0 9,7 6,5 6,0 6,9 3,9 5,0 2,8

25-34 years old 18,5 17,8 19,1 13,0 11,2 14,7 6,9 6,0 7,7 6,2 5,2 7,0

35-44 years old 22,6 26,2 19,1 12,8 14,6 11,0 6,2 7,8 4,6 6,6 6,8 6,4

45-54 years old 27,8 29,5 26,1 16,4 17,0 15,7 8,5 9,4 7,7 7,8 7,6 8,1

55-64 years old 34,1 38,6 29,7 23,9 26,7 21,1 11,9 14,0 9,8 12,0 12,7 11,4

65 + years old 50,7 49,8 51,6 39,1 44,2 33,3 14,0 16,5 11,3 25,0 27,8 22,0
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Total 28,8 31,2 26,3 20,9 23,8 17,9 9,6 11,7 7,5 11,3 12,1 10,5

16-24 years old 18,9 21,7 16,2 15,0 17,9 12,3 9,0 11,9 6,2 6,1 6,0 6,1

25-34 years old 21,5 19,1 23,9 12,4 9,9 15,0 6,9 5,7 8,0 5,6 4,2 6,9

35-44 years old 21,3 24,4 18,4 16,5 20,7 12,4 8,0 11,3 4,7 8,5 9,3 7,7

45-54 years old 28,9 31,5 26,4 20,3 22,2 18,4 9,1 10,1 8,1 11,2 12,1 10,3

55-64 years old 36,2 41,7 30,7 26,7 34,8 18,4 10,1 15,0 5,2 16,6 19,8 13,2

65 + years old 49,2 51,7 46,3 37,1 40,3 33,7 15,1 17,0 12,9 22,1 23,2 20,8

Total 30,0 33,2 26,7 21,9 25,2 18,6 10,2 12,8 7,5 11,7 12,4 11,0

16-24 years old 18,9 19,0 18,8 17,1 16,1 18,0 10,5 11,7 9,3 6,6 4,4 8,7

25-34 years old 23,4 26,5 20,3 16,8 19,3 14,4 9,4 11,5 7,3 7,4 7,8 7,1

35-44 years old 19,9 20,3 19,4 15,6 18,4 12,8 7,4 10,8 4,0 8,2 7,6 8,8

45-54 years old 30,8 33,4 28,0 22,5 24,1 20,9 9,7 12,1 7,2 12,8 12,0 13,7

55-64 years old 38,8 44,4 33,2 25,7 33,6 17,7 10,0 14,1 6,0 15,7 19,6 11,7

65 + years old 51,3 57,9 43,9 35,5 41,5 28,9 14,5 17,2 11,6 21,0 24,4 17,3

Total 28,8 32,0 25,6 21,7 24,7 18,7 10,5 11,9 9,0 11,3 12,8 9,7

16-24 years old 18,2 20,0 16,5 15,6 16,7 14,6 10,2 11,3 9,2 5,4 5,4 5,4

25-34 years old 19,8 20,8 18,7 14,4 12,8 16,0 7,5 7,6 7,3 6,9 5,2 8,7

35-44 years old 21,0 24,7 17,2 16,6 20,6 12,4 9,1 11,6 6,5 7,5 9,0 5,9

45-54 years old 28,1 29,8 26,4 21,6 22,7 20,5 9,5 9,9 9,1 12,1 12,8 11,4

55-64 years old 38,7 48,3 29,6 29,6 39,8 20,0 13,1 18,1 8,3 16,5 21,8 11,6

65 + years old 49,2 50,5 47,7 34,1 37,9 29,8 13,9 13,9 13,9 20,2 24,0 15,9

Total 29,3 33,1 25,4 22,1 26,8 17,4 11,2 13,9 8,6 10,8 12,9 8,8

16-24 years old 22,0 26,6 17,8 18,4 24,2 13,1 10,6 14,3 7,2 7,8 9,8 5,9

25-34 years old 19,8 21,2 18,4 16,6 17,8 15,5 10,6 11,6 9,5 6,1 6,2 5,9

35-44 years old 23,2 24,9 21,5 19,5 23,0 16,2 10,3 11,8 8,8 9,2 11,2 7,3

45-54 years old 26,4 29,7 22,8 21,5 24,3 18,6 10,6 12,3 8,9 10,9 12,0 9,7

55-64 years old 39,0 47,5 30,5 27,3 37,4 17,3 12,2 17,5 7,0 15,1 19,9 10,3

65 + years old 47,2 50,1 43,9 29,9 35,1 24,3 13,3 16,5 9,8 16,6 18,6 14,5

Total 30,6 34,4 26,8 23,8 28,8 18,8 12,3 15,9 8,6 11,6 12,9 10,2

16-24 years old 21,6 22,7 20,6 18,8 22,0 15,9 11,2 12,8 9,7 7,6 9,2 6,1

25-34 years old 20,4 23,9 17,1 16,0 21,7 10,6 9,4 14,3 4,6 6,6 7,3 5,9

35-44 years old 27,1 31,3 22,9 20,4 24,6 16,1 10,7 12,6 8,7 9,7 11,9 7,4

45-54 years old 30,7 36,2 24,9 23,7 28,8 18,5 11,8 15,5 8,0 11,9 13,3 10,5

55-64 years old 40,2 43,2 37,1 30,7 35,8 25,5 15,2 20,5 9,8 15,5 15,3 15,7

65 + years old 45,2 48,9 41,2 34,2 39,9 28,0 15,7 19,8 11,2 18,5 20,1 16,8

Total 30,2 35,3 25,1 24,3 29,2 19,5 12,1 15,1 9,2 12,2 14,1 10,3

16-24 years old 26,4 29,1 23,9 22,1 23,6 20,8 13,2 14,8 11,8 8,9 8,8 9,1

25-34 years old 18,9 26,4 12,0 19,1 27,6 11,2 9,8 15,9 4,1 9,3 11,6 7,1

35-44 years old 24,6 27,9 21,3 21,0 26,0 15,8 11,4 13,0 9,7 9,6 13,0 6,1

45-54 years old 31,9 35,7 27,9 23,8 26,7 20,8 12,2 13,8 10,6 11,6 12,9 10,2

55-64 years old 37,6 45,0 29,6 27,3 32,9 21,2 12,8 16,4 9,0 14,4 16,6 12,1

65 + years old 42,3 47,2 37,2 32,8 37,8 27,6 13,5 16,8 10,0 19,4 21,1 17,5

Total 32,6 37,7 27,5 26,0 31,8 20,2 12,7 15,6 9,8 13,3 16,2 10,3

16-24 years old 24,4 28,4 20,7 21,2 25,6 17,1 11,6 15,6 7,8 9,6 10,0 9,2

25-34 years old 23,7 32,3 15,5 22,6 34,0 11,6 12,2 18,6 5,9 10,4 15,3 5,7

35-44 years old 28,8 31,0 26,7 23,0 23,6 22,3 11,0 9,5 12,5 12,0 14,2 9,8

45-54 years old 36,7 43,6 29,6 26,1 34,3 17,7 12,8 18,2 7,4 13,2 16,1 10,3

55-64 years old 35,6 38,0 33,2 27,4 32,4 22,3 13,6 16,2 10,9 13,9 16,3 11,4

65 + years old 46,4 51,7 41,0 35,6 40,0 31,1 15,2 15,5 14,9 20,5 24,6 16,2
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Total 30,1 34,5 25,8 25,6 30,8 20,5 13,6 16,9 10,3 12,0 13,9 10,1

16-24 years old 20,2 21,6 18,9 18,7 22,8 14,8 13,4 17,3 9,6 5,3 5,4 5,2

25-34 years old 23,8 30,9 17,3 22,6 31,3 14,7 12,7 17,3 8,5 9,9 14,0 6,2

35-44 years old 25,2 32,5 18,3 20,9 27,3 14,9 10,8 14,9 6,9 10,1 12,4 8,0

45-54 years old 34,3 42,2 26,4 27,0 31,3 22,7 14,9 17,8 12,1 12,1 13,5 10,6

55-64 years old 38,8 38,6 39,1 31,4 33,2 29,5 13,5 13,2 13,7 17,9 20,0 15,9

65 + years old 39,2 40,6 37,7 33,2 37,7 28,2 16,1 19,8 12,1 17,1 17,9 16,2

Total 32,2 38,0 26,6 26,0 32,0 20,2 13,5 16,3 10,9 12,5 15,7 9,3

16-24 years old 23,0 28,3 17,9 20,7 24,6 17,0 13,8 15,1 12,7 6,9 9,5 4,3

25-34 years old 24,2 31,0 18,2 19,2 24,5 14,6 10,4 11,3 9,6 8,8 13,1 4,9

35-44 years old 30,1 35,9 24,8 21,1 27,7 15,1 11,9 14,2 9,8 9,2 13,5 5,3

45-54 years old 32,7 40,0 25,6 27,6 34,0 21,4 15,9 20,2 11,8 11,7 13,8 9,7

55-64 years old 37,5 43,2 31,8 29,8 37,1 22,5 12,4 16,1 8,7 17,4 21,0 13,7

65 + years old 46,1 48,8 43,2 38,1 43,4 32,4 17,1 20,9 12,9 21,1 22,5 19,4

Indicator:

Chronic condition:

Respondents were asked: 

Do you have any long-term condition or health problems? 

By long-term we mean an illness or health problems that has lasted or is expected to last for six months or longer.

Indicator:

Estimates for 2018 are preliminary.

During the publication of results for the years 2015-2018 older results were revised. The revision showed that a higher percentage is limited in daily life due to health reason than older results suggested from 2007 and 

onward.Unit:

Proportion of individuals (%):

The results come from Statistics on Income and Living conditions survey (SILC). The general research unit in SILC is the household. The sample is drawn on a random basis from the National Registry of Persons. The 

selected respondent provides all information about the living conditions of the household, their own conditions and the conditions of all other household members. Here the analysis is based on the selected respondent.

2017

2018

Total - health limitation:

Respondents were asked:

For at least the past six months, have you been limited due to a health problem in activities one can assume most people can do?

The percentage referes to those who are limited and severely limited due to health problems.

Indicator:

Somewhat limited:

Respondents were asked:

For at least the past six months, have you been limited due to a health problem in activities one can assume most people can do?

The percentage referes to those who are somewhat limited due to health problems.

Latest update: 20191205 09:00													

Units: Percent													

Reference period: 2007-2018													

Internal reference code: HEI20021

Indicator:

Severely limited:

Respondents were asked:

For at least the past six months, have you been limited due to a health problem in activities one can assume most people can do?

The percentage referes to those who are severely limited due to health problems.


